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  1.1.- Lectura general (p.4). 

  1.2.- Lectura de resultados en un Centro de Educación Especial:  

                                                                    Colegio Primitiva López (p.28). 

1.1.- Lectura general. 

 

A través de un cuestionario compuesto por catorce preguntas, seis de respuesta 

abierta y ocho cerradas se realizó un acercamiento inicial al alumnado que iba a tomar 

parte en la tercera edición de los Presupuestos Participativos Educativos en Cartagena. 

 

MODELO DE CUESTIONARIO INICIAL ALUMNADO PRESUPUESTOS PARTICIPATIVOS 

EDUCATIVOS 2021-2022 

P1) Centro Educativo: 
 

P2) Curso: 
 

P3) ¿Qué es un presupuesto 
participativo?  
 

P4) ¿Cuántas ediciones ha participado 
tu Centro en los Presupuestos 
Participativos?  
 
1) Tres 
2) Dos 
3) Una 
 

P5) Si tu centro participó ¿qué tres 
cosas te gustaron más? 
 

P6) ¿Sabes para qué sirve un 
Ayuntamiento? 
  1)Sí 
  2)No 
 

P7) ¿Qué se hace en un Ayuntamiento? 
 

P8) ¿En Cartagena tenemos alcalde o 
alcaldesa? 

1) Alcalde 
2) Alcaldesa 
3) NS 
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P9) ¿Quién es el alcalde o alcaldesa de 
Cartagena? ABIERTA 

1)Noelia Arroyo 
2)Ana Belén Castejón 
3) Otros/as 
4)NS 

P10) ¿Sabes que es una Constitución? 
   1)Sí 
  2)No 
  3)NS 
 

P11) ¿Para qué sirve la Constitución? 
 

P12) ¿Sueles opinar sobre lo que te 
gusta más de tu colegio o instituto? 
1)Sí 
2)No 
 

 
P13) ¿Tienen los adultos en cuenta tu 
opinión para decidir sobre lo que está 
bien, regular o mal de las cosas que nos 
rodean? 
1)Si 
2)No 
 

 
P14) ¿Te gustaría poder decidir sobre las 
cosas que te rodean en tu colegio o 
instituto? 
1)Si 
2)No 
 

 

Los Centros Educativos (P1) del alumnado que voluntariamente colabora en esta 
evaluación inicial fueron mayoritariamente Colegios (80%). Un 20% se realizó en 
institutos. 
 
 P1.- ¿Centro en que estudias? 

 
 

Los formularios distribuidos mediante vía telemática fueron completados por 

4364 estudiantes del curso 2021-2022 de los cuales, según se recoge de la pregunta P2/ 

Curso que realizas, un 62% pertenece a estudiantes de Primaria (2717), un   31 % a ESO 
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(1352), un 6 % a Bachiller (272) y un 1 % a Ciclos Formativos de Grado Medio o Superior 

(23).  

 
Gráfico P2.-Curso. Cuestionario destinado a estudiantes a inicio del Proyecto.  

 
 

La pregunta 3 ¿Qué es un presupuesto participativo? permitió al alumnado libertad 

de respuesta, ya que no había sido codificada a priori. 

La post-codificación puso de manifiesto las cuestiones asociadas a la idea de 

presupuestos, entre las que subrayamos las siguientes:  

 Se evoca a inversión en mejoras 

 Se relaciona con participación, votaciones 

 Se identifica con el Ayuntamiento 

 Se alude a otras instituciones (Ministerio, Consejería, etc.) 

 Se hace referencia a toma de decisiones 

 Otras  

 No sabe 

 

En el gráfico que se expone a continuación puede apreciarse con claridad la 

concepción de presupuestos existente entre el alumnado, antes de su participación en 

esta edición del Proyecto.  
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El 21% (918) relaciona el Proyecto con el Ayuntamiento. Un 19%(844) lo identifica 

con la toma de decisiones; casi  la misma proporción,19% (807) lo asocia a la inversión 

en mejoras. El 17% (731) conecta los Presupuestos a la idea de participación y 

votaciones. 

Por su parte un 11% (494) sabe que se trata de inversiones, pero no tiene claro de 

donde procede la financiación.  

Un 5% (228) apunta otras ideas como que se trata de recoger dinero entre todos, o 

de participar en la organización de la recogida.  

No sabe que contestar el 8% (342) 

 
 

Gráfico P3.- ¿Qué es un presupuesto participativo? Cuestionario destinado a 
estudiantes a inicio del Proyecto. 

 
 

 
   

  ¿Cuántas ediciones ha participado tu Centro en los Presupuestos Participativos? es la 

indagación de la pregunta P4 

Un 63% dice que es la primera vez que su Centro participa en el Proyecto (2749), 

mientras que el 21% está en su segundo año de participación (916) y el 16 % lleva tres 

ediciones en el programa de Presupuestos (699). 
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Gráfico P4.- ¿Cuántas ediciones ha participado tu centro? Cuestionario destinado a 

estudiantes a inicio del Proyecto. 
 

 
Una: 62,7%         Dos: 21,4%       Tres: 15,9% 

La pregunta P5) Si tu centro participó ¿qué tres cosas te gustaron más? es de 

carácter múltiple, dejando la opción de contestar si se quiere varias respuestas. 

De la tabulación se denota que lo que más gusta según la proporción en que se 

menciona es ver la mejoras, hechas realidad en los Centros lo apunta un 16% (705), la 

misma proporción destaca el hecho de que cuenten con uno/a (709), e igual porcentaje 

señala que le agrada salir de la rutina de clase (716). 

Al 14% le gustaron las reuniones para decidir lo más importante (590) y a un 11 

% las votaciones (497) 

Un 8% recuerda con agrado los vídeos de la edición anterior mostrando el 

Ayuntamiento por dentro (360). Contesta que no ha participado el 11% (472) y no sabe 

el 8% (326) 
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Gráfico P5.-Cosas que te gustaron más si participó tu Centro. Cuestionario destinado 
a estudiantes a inicio del Proyecto. 

 

 
 

De la pregunta P6) ¿Sabes para qué sirve un Ayuntamiento? se deduce que la 

gran mayoría, un 81%, tiene una idea formada acerca de la utilidad del Consistorio 

Municipal (3534).  

 

Un 19% dice que no sabe para qué sirve (830). 

Gráfico P6.- ¿Sabes para qué sirve el Ayuntamiento? Cuestionario destinado a 
estudiantes a inicio del Proyecto. 

 

 
 
Sí: 80,8%      No: 19,2% 
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Sin embargo, cuando se profundiza en el tema a través de la P7) ¿Qué se hace 

en un Ayuntamiento?  el 8% no sabe que contestar (355) y el 12% (531) no tiene 

formada una idea positiva. 

Por su parte, un 26% (1138) tienen una buena imagen de la institución, en este 

grupo están quienes responden que el Ayuntamiento: 

 Representa a los ciudadanos/as (8,4%%)  

 Cuida de que la ciudad esté bien (10,5%) 

 Defiende los intereses de la ciudad (7,1%) 

 

Un 16% (686) considera que es un organismo encargado de tareas administrativas y 

trámites; mientras que otro 16%cree que la institución se dedica principalmente a hacer 

leyes y normas (713) 

Con la toma de decisiones y el hecho de mandar, se asocia la idea del quehacer del 

Ayuntamiento, lo cree el 18% (782) 

Un 4% (159) anota otras respuestas como por ejemplo ayudar a la gente o velar por 

la sociedad. 

Gráfico P7.- ¿Qué se hace en un Ayuntamiento? Cuestionario destinado a estudiantes 
a inicio del Proyecto. 
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Una gran mayoría sabe responder a la pregunta P8) ¿En Cartagena tenemos 

alcalde o alcaldesa? 

El 91% confirma que es una alcaldesa (3971) y el resto cree que es un alcalde. 

Gráfico P8.- ¿En Cartagena tenemos alcalde o alcaldesa? Cuestionario destinado a 
estudiantes a inicio del Proyecto. 

 

 
Alcaldesa: 91,3%    

Alcalde: 8,7% 

A la hora de recordar el nombre de la regidora de la ciudad en la pregunta P9) ¿Quién 

es el alcalde o alcaldesa de Cartagena? más de la mitad, el 60% (2618) declara que es 

Noelia Arroyo. 

El 14% (611) nombra a Ana Belén Castejón. 

El resto o no sabe decir cómo se llama o dice otro nombre. 
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Gráfico P9.- ¿Quién es el alcalde o alcaldesa de Cartagena? Cuestionario de 
estudiantes a inicio del Proyecto. 
 

 

Noelia Arroyo: 60%      Ana Belén Castejón:14%      Otros:6%      NS:20% 

El 28% desconoce que en España hay una norma suprema de ordenamiento jurídico, 

como se manifiesta en la pregunta P10) ¿Sabes que es una Constitución? 

El 72,4%contesta que sí (3142), manifiesta que no el 27,6% (1222). Profundizamos en 

la cuestión con la pregunta P11. 

Gráfico P10.- ¿Sabes qué es una Constitución? Cuestionario de estudiantes a inicio del 
Proyecto.  

 

Sí: 72,4%     No: 27,6% 

En el momento de razonar ¿Para qué sirve la Constitución? pregunta P11, un 

22,8% (994) tiene claro que para que haya democracia. 
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El 18,4% (803) la considera la ley más importante. 

Cree que proporciona un marco para establecer reglas el 17,6% (766). 

El 8,6% (376) opina que la Constitución sirve para recoger derechos y deberes. 

ice otras respuestas, como dar estabilidad o mejorar la convivencia, un 16% 

(699). 

El resto, un 16,6%, alega que no sabe lo que contestar (726). 

Gráfico P11.- ¿Para qué sirve la Constitución? Cuestionario destinado a estudiantes a 
inicio del Proyecto. 

 
Un 77% contesta positivamente (3360) a la pregunta P12) ¿Sueles opinar sobre lo que 

te gusta más de tu colegio o instituto? Las demás personas 23%, responden que no 

(1004). 

GráficoP12.- ¿Sueles opinar sobre lo que te gusta en tu centro? Cuestionario 
destinado a estudiantes a inicio del Proyecto. 

 

Sí: 76,6%       No:23,4% 
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La pregunta P13) ¿Tienen los adultos en cuenta tu opinión para decidir sobre 

lo que está bien, regular o mal de las cosas que nos rodean? refleja que gran parte, 

77%, no se siente escuchada por lo que responde negativamente (3360) 

Un 23% cree que sí se escucha lo que opinan (1004) 

Gráfico P13/ ¿Tienen los adultos en cuenta tu opinión para decidir? Cuestionario 
destinado a estudiantes a inicio del Proyecto. 

 

 

Sí: 23,3%     No:76,7% 

El 86% (3752) contesta afirmativamente a la pregunta P14) ¿Te gustaría poder 

decidir sobre las cosas que te rodean en tu colegio o instituto? 

Tan solo a un 14% (612) no le gustaría tomar parte en la decisión. 

Gráfico P14/ ¿Te gustaría decidir sobre las cosas que te rodean en tu centro? 
Cuestionario destinado a estudiantes a inicio del Proyecto. 

 

Sí:86%                     No:14% 
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ANEXO. DOCUMENTO 1.1 

Tabla 1.- Tabulación P1. Centro en que estudias. EVALUACIÓN INICIAL DEL 
ALUMNADO. 
 
Total                   %                        Absolutos 
                                                            4364 
 
4364                     
 
Colegio             80                            3491    
 
Instituto           20                             873 
 
Tabla 2.- Tabulación P2. Curso. EVALUACIÓN INICIAL DEL ALUMNADO. 
 

     
     
  Frecuencias Porcentajes ulado 

Total  4364 100 100 
Curso     

CURSO     
1º y 2º Primaria  67 1,5 1,5 
3º y 4º Primaria  1059 24,3 25,8 
5º y 6º Primaria  1591 36,5 62,3 

1º y 2º ESO  618 14,2 76,4 
3º y 4º ESO  734 16,8 93,2 

Bachiller  272 6,2 99,5 
Ciclos Formativos  23 0,5 100,0 

No contesta  0 0,0 100,0 
 

Tabla 3.- Tabulación P3 ¿Qué es un presupuesto participativo?  

EVALUACIÓN INICIAL ALUMNADO 

 

    
    
 Frecuencias Porcentajes % Acumulado 
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Total 4364 100 100 
¿Qué es un 

presupuesto 
participativo? 

   

P3    
Se evoca a inversión 

en 
Mejoras 

807 18,5 18,5 

Se relaciona con 
participación, 

votaciones 

731 16,8 35,2 

Se identifica con el 
Ayuntamiento 

918 21,0 56,3 

Se alude a otras 
instituciones 

(Gobierno, 
Ministerio...) 

494 11,3 67,6 

Se hace referencia a 
toma 

Decisiones 

844 19,3 86,9 

Otras 228 5,2 92,2 
NS 342 7,8 100,0 

No contesta 0 0,0 100,0 
    

 

  



 

 
Valoraciones y Evaluación de Buenas Prácticas del Proyecto de Presupuestos Participativos 

en Centros Educativos. Tercera Edición. 
16 

 

 

Tabla 4. Tabulación P4 ¿Cuántas ediciones ha participado tu Centro en los 

Presupuestos Participativos Educativos? EVALUACIÓN INICIAL ALUMNADO 

    
    
 Frecuencias Porcentajes % Acumulado 

Total 4364 100 100 
¿Cuántas ediciones 

ha participado tu 
centro? 

   

    
    
 Frecuencias Porcentajes % Acumulado 

Total 4364 100 100 
    
    

Una 2749 63,0 63,0 
Dos 916 21,0 84,0 
Tres 699 16,0 100,0 

No contesta 0 0,0 100,0 
 

Tabla 5.- Tabulación P5 ¿Qué cosas te gustaron más si tu Centro participó 

anteriormente? 

EVALUACIÓN INICIAL ALUMNADO 

   
   

 Frecuencias Porcentajes 
Total 4375 100 

Cosas que te 
gustaron más si 

participó tu Centro 

  

P5   
El centro mejoró 705 16 

Contaron conmigo, 
mi opinión 

709 16 

Vídeos del 
Ayuntamiento por 

360 8 
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Dentro 
Reuniones para 

decidir lo más 
Importante 

590 14 

Se salía de la rutina 
de clase 

716 16 

No he participado 
antes 

472 11 

 
Las votaciones 

497 11 

NS 326 8 
No contesta 0 0,0 

 

Tabla 6.-Tabulación P 6 ¿Sabes para qué sirve un Ayuntamiento? EVALUACIÓN 

INICIAL ALUMNADO 

    
    
 Frecuencias Porcentajes % Acumulado 

Total 4364 100 100 
¿Sabes para qué 

sirve el 
Ayuntamiento? 

   

    
Si 3534 81,0 81,0 

No 830 19,0 100,0 
No contesta 0 0,0 100,0 

 

Tabla 7.- Tabulación P7 ¿Sabes qué se hace en un Ayuntamiento? EVALUACIÓN 

INICIAL ALUMNADO 

 

    
    
 Frecuencias Porcentajes % Acumulado 

Total 4364 100 100 
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¿Qué se hace en un 
Ayuntamiento? 

   

                          P7    
Representar a 
ciudadanos/as 

368 8,4 8,4 

Tareas 
administrativas/trá

mites 

686 15,7 24,2 

Mandar, tomar 
decisiones 

782 17,9 42,1 

Gastar... 531 12,2 54,2 
Hacer leyes/normas 713 16,3 70,6 

Que la ciudad esté 
bien 

460 10,5 81,1 

Defender intereses 
de la ciudad 

310 7,1 88,2 

Otras 159 3,6 91,9 
NS 355 8,1 100,0 

No contesta 0 0,0 100,0 
 

Tabla 8.- Tabulación P8 ¿En Cartagena tenemos alcalde o alcaldesa?  

EVALUACIÓN INICIAL ALUMNADO 

    

Pregunta                               Respuesta                   Porcentaje                             Frecuencia 

                                                                                                                                      4364 

P8                                             Sí                                     91%                                    3971 

                                                 No                                    9%                                       393 
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Tabla 9.- Tabulación P9 ¿Quién es el alcalde o alcaldesa de Cartagena?  

EVALUACIÓN INICIAL ALUMNADO 

    

    

 Frecuencias Porcentajes % Acumulado 

Total 4364 100 100 

¿Quién es el alcalde 

o 

alcaldesa de 

Cartagena? 

   

P9    

Noelia Arroyo 2618 60,0 60,0 

Ana Belén Castejón 611 14,0 74,0 

Otros 263 6,0 80,0 

Ns 872 20,0 100,0 

No contesta 0 0,0 100,0 

 

Tabla 10.- Tabulación P10 ¿Sabes que es una Constitución? EVALUACIÓN INICIAL 

ALUMNADO 

Pregunta                               Respuesta                   Porcentaje                            Frecuencias 

                                                                                                                                      4364 

P10                                          Sí                                       72%                                    3142 

                                                No                                     28%                                    1222 
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Tabla 11.- Tabulación P11 ¿Para qué sirve la Constitución? EVALUACIÓN INICIAL 

ALUMNADO 

P11    
    
 Frecuencias Porcentajes % Acumulado 

Total 4364 100 100 
    

¿Para qué sirve la 
Constitución? 

   

Recoger derechos y 
deberes 

376 8,6 8,6 

Establecer reglas 766 17,6 26,2 
Ley más importante 803 18,4 44,6 

Para que haya 
democracia 

994 22,8 67,3 

Otras 699 16,0 83,4 
NS 726 16,6 100,0 

No contesta 0 0,0 100,0 
 

Tabla 12.- Tabulación P12 ¿Sueles opinar sobre lo que te gusta más de tu colegio o 

instituto? EVALUACIÓN INICIAL ALUMNADO 

Pregunta                               Respuesta                   Porcentaje                             Frecuencia 

                                                                                                                                      4364 

P12                                         Sí                                       77%                                    3360 

                                                No                                    23%                                     1004 
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Tabla 13.- Tabulación P13 ¿Tienen los adultos en cuenta tu opinión para decidir sobre 

lo que está bien, regular o mal de las cosas que nos rodean? EVALUACIÓN INICIAL 

ALUMNADO 

Pregunta                               Respuesta                   Porcentaje                             Frecuencias   

                                                                                                                                      4364 

 

P13                                         Sí                                       23%                                    1004 

                                               No                                      77%                                   3360 

 

Tabla 14.-Tabulación P14 ¿Te gustaría poder decidir sobre las cosas que te rodean en 

tu Colegio o Instituto? EVALUACIÓN INICIAL ALUMNADO 

Pregunta                               Respuesta                   Porcentaje                             Frecuencias   

                                                                                                                                      4364 

 

P14                                        Sí                                       86%                                    3752 

                                               No                                     14%                                   612 
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1.2.- Lectura de resultados en un Centro de Educación Especial: 

Colegio Primitiva López. 

 

El formulario compuesto por siete preguntas con categoría de respuestas, se 
apoyó con imágenes haciendo asequible su interpretación. 
 

MODELO DE CUESTIONARIO DE CEE. COLEGIO PRIMITIVA LÓPEZ.   

 
P1/ ¿Cuál es tu COLEGIO?  

 
 
P2) ¿A qué clase vas? 
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P3/ ¿Señala que te gustó más del año pasado? 
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P4/ ¿Cuál es el ayuntamiento de Cartagena? 

 
 
P5/ ¿Qué tenemos en Cartagena alcalde o alcaldesa? 

 
 
P6/ ¿Quién es? 
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P7/ ¿Os gusta elegir las cosas que se compran para el colegio? 
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Responden a los cuestionarios adaptados de educación especial 79 personas, 

todas matriculadas en el Colegio Primitiva López.  

Gráfico P1.- ¿Cuál es tu colegio? 

 

 

Un 31,6% perteneciente al Tramo 2 (25) como nos permite conocer la pregunta 

P2 ¿A qué clase vas? 

El 29,1% se encuentra en la clase Ciclo 4 (23). Un 17,7% va al Ciclo 5(14). Un 

12,7% al aula PVI (10). 

El 5,1% estudia en Infantil (4). Un 3,8% va a la clase Tramo 1(3). 

 
Gráfico P2.- ¿A qué clase vas? 
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A la mayoría, 71%, lo que más le gustó de la edición pasada fue tener un 

escenario exterior (56) como se recoge de la contestación a la pregunta P3, que 

permitía recoger varias posibilidades de respuesta. 

Al 24% le gratificó escuchar a sus compañeros (19). 

Un 15% señala el hecho de votar (12) 

 

Gráfico P3.- ¿Qué te gustó más el año pasado? 

 

 

Tener un escenario exterior fue lo que más gustó en todos los ciclos, lo dice así 

el 100% del Tramo 1, el 90% del aula PVI y el 88% del Tramo 2. También es alta la 

proporción que lo manifiesta en las demás clases, 75% en Infantil; 56,5% en el Ciclo 4 y 

42,9% en el Ciclo 5. 

 

Gráfico P2 x P3.- ¿A qué clase vas? x ¿Qué te gustó más el año pasado? 

 

Violeta: Votar      Amarillo: Escuchar a compañeros     Verde: Tener escenario exterior 
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Un 4%, tan solo 3 personas, cuando se les pide en la P4 que digan cuál es la 

imagen del Ayuntamiento se confunden y señalan la cola de la ballena. 

El 96% identifica el Ayuntamiento cuando se le enseñan fotografías (76) 

 
Gráfico P4.- ¿Cuál es el Ayuntamiento de Cartagena? 

 

 

Puede apreciarse en el gráfico expuesto (GrP2xP4) como en todas las clases se 

conoce la estampa del ayuntamiento, únicamente 3 personas del Ciclo 4 señalan otra 

fotografía. 

 
Gráfico P2 x P4.- ¿A qué clase vas? x ¿Cuál es el Ayuntamiento de Cartagena? 

 

 
A la pregunta P5 ¿Tenemos alcalde o alcaldesa? responde el 97,5% que en 

Cartagena tenemos una alcaldesa (77); mientras que el restante 2,5% cree que hay un 

alcalde (2). 
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Gráfico P5.- ¿Tenemos en Cartagena alcalde o alcaldesa? 

 

 

Gráfico P2 x P5.- ¿A qué clase vas? x ¿Tenemos en Cartagena alcalde o alcaldesa? 

 

 

La variable P6 ¿Quién es la alcaldesa? pone de manifiesto que el 99% sabe que 

es Noelia Arroyo (78) Solamente una persona da una respuesta incorrecta. 

 

Gráfico P6.- ¿Quién es la alcaldesa o alcalde? 
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Al tabular variables puede apreciarse que solamente una persona del ciclo 4 

desconoce el nombre de la alcaldesa de Cartagena. 
 
Gráfico P2 x P6.- ¿A qué clase vas? x ¿Quién es? 

 

 

La totalidad de encuestados/as, 79, responde afirmativamente a la P7 ¿Os 

gusta elegir las cosas que se compran para el colegio? 

 

Gráfico P7.- ¿Os gusta elegir las cosas del colegio? 
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Gráfico P2 x P7. - ¿A qué clase vas? x ¿Os gusta elegir las cosas del colegio? 

 

 

ANEXO. - DOCUMENTO 1.2. 

TABLA 1. -Tabulación P1.  Cuestionarios CEE 

 

    
 Frecuencias Porcentajes % Acumulado 

Total 79 100 100 
¿Cuál es tu colegio?    

P1    
CEE Primitiva López 79 100,0 100,0 
Biblioteca R A Luzzy 0 0,0 100,0 

No contesta 0 0,0 100,0 
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TABLA 2.- Tabulación P2. Cuestionarios CEE 

 

    
 Frecuencias Porcentajes % Acumulado 

Total 79 100 100 
¿A qué clase vas?    

P2    
Infantil 4 5,1 5,1 

Tramo 1 3 3,8 8,9 
Tramo 2 25 31,6 40,5 

Ciclo 4 23 29,1 69,6 
Ciclo 5 14 17,7 87,3 

PVI 10 12,7 100,0 
No contesta 0 0,0 100,0 

 

TABLA 3.- Tabulación P3. Cuestionarios CEE 

    
    
 Frecuencias Porcentajes % Acumulado 

Total 79 100 100 
¿Qué te gustó más 

el año pasado? 
   

P3    
Votar 12 15,2  

Escuchar a 
compañeros 

19 24,1  

Tener escenario 
exterior 

56 70,9  

No contesta 0 0,0  
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TABLA 4.- Tabulación P4. Cuestionarios CEE 

    
 Frecuencias Porcentajes % Acumulado 

Total 79 100 100 
¿Cuál es el 

Ayuntamiento de 
Cartagena? 

   

P4    
Foto Ayuntamiento. 76 96,2 96,2 

Foto cola ballena. 3 3,8 100,0 
No contesta 0 0,0 100,0 

 

TABLA 5.- Tabulación P5. Cuestionarios CEE 

    
    
 Frecuencias Porcentajes  

Total 79 100  
¿Tenemos en 

Cartagena alcalde o 
alcaldesa? 

   

P5    
Alcalde 2 2,5  

Alcaldesa 77 97,5  
No contesta 0 0,0  

 

TABLA 6.- Tabulación P6. Cuestionarios CEE 

 Frecuencias Porcentajes % Acumulado 
Total 79 100 100 

¿Quién es ?    
P6    

Noelia Arroyo 78 98,7 98,7 
Brad Pitt 1 1,3 100,0 

No contesta 0 0,0 100,0 
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TABLA 7.- Tabulación P7. Cuestionarios CEE 

    
    
 Frecuencias Porcentajes % Acumulado 

Total 79 100 100 
¿Os gusta elegir las 

cosas del colegio? 
   

P7    
Sí 79 100,0 100,0 

No 0 0,0 100,0 
No contesta 0 0,0 100,0 

 

TABULACIONES SEGÚN LA CLASE A LA QUE VA EL ENCUESTADO/A (P2) EXPRESADAS 

EN ABSOLUTOS, VERTICALES Y HORIZONTALES. 

TABLA 8. P2 (Clase a la que vas) x P3 (Lo que más gustó de edición anterior). 

ABSOLUTOS 

        
 Total P2      

Frecuenc
ias 

 Infantil Tramo 1 Tramo 2 Ciclo 4 Ciclo 5 PVI 

Total 79 4 3 25 23 14 10 
¿Qué te 

gustó 
más el 

año 
pasado? 

       

P3        
Votar 12 0 0 1 4 4 3 

Escuchar 
a 

compañe
ros 

19 1 0 4 6 4 4 

Tener 
escenari

o 
exterior 

56 3 3 22 13 6 9 
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No 
contesta 

0 0 0 0 0 0 0 

 

VERTICALES 

        
 Total P2      

% 
Verticale

s 

 Infantil Tramo 1 Tramo 2 Ciclo 4 Ciclo 5 PVI 

Total 79 4 3 25 23 14 10 
¿Qué te 

gustó 
más el 

año 
pasado? 

       

P3        
Votar 15,2 0,0 0,0 4,0 17,4 28,6 30,0 

Escuchar 
a 

compañe
ros 

24,1 25,0 0,0 16,0 26,1 28,6 40,0 

Tener 
escenari

o 
exterior 

70,9 75,0 100,0 88,0 56,5 42,9 90,0 

No 
contesta 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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HORIZONTALES 

 

        
 Total P2      

% 
Horizont

ales 

 Infantil Tramo 1 Tramo 2 Ciclo 4 Ciclo 5 PVI 

Total 79 5,1 3,8 31,6 29,1 17,7 12,7 
¿Qué te 

gustó 
más el 

año 
pasado? 

       

P3        
Votar 12 0,0 0,0 8,3 33,3 33,3 25,0 

Escuchar 
a 

compañe
ros 

19 5,3 0,0 21,1 31,6 21,1 21,1 

Tener 
escenari

o 
exterior 

56 5,4 5,4 39,3 23,2 10,7 16,1 

No 
contesta 

0       
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TABLA 8. P2 (Clase a la que vas) x P4 (¿Cuál es el Ayuntamiento?). 

ABSOLUTOS 

        
 Total P2      

Frecuenc
ias 

 Infantil Tramo 1 Tramo 2 Ciclo 4 Ciclo 5 PVI 

Total 79 4 3 25 23 14 10 
¿Cuál es 

el 
Ayuntam
iento de 

Cartagen
a? 

       

P4        
Foto 

Ayto. 
76 4 3 25 20 14 10 

Foto cola 
ball. 

3 0 0 0 3 0 0 

No 
contesta 

0 0 0 0 0 0 0 

VERTICALES 

 Total P2      
% 

Verticale
s 

 Infantil Tramo 1 Tramo 2 Ciclo 4 Ciclo 5 PVI 

Total 79 4 3 25 23 14 10 
¿Cuál es 

el 
Ayuntam
iento de 

Cartagen
a? 

       

P4        
Foto 

Ayto. 
96,2 100,0 100,0 100,0 87,0 100,0 100,0 

Foto cola 
ball. 

3,8 0,0 0,0 0,0 13,0 0,0 0,0 
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No 
contesta 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

HORIZONTALES 

        
 Total P2      

% 
Horizont

ales 

 Infantil Tramo 1 Tramo 2 Ciclo 4 Ciclo 5 PVI 

Total 79 5,1 3,8 31,6 29,1 17,7 12,7 
¿Cuál es 

el 
Ayuntam
iento de 

Cartagen
a? 

       

P4        
Foto 

Ayto. 
76 5,3 3,9 32,9 26,3 18,4 13,2 

Foto cola 
ball. 

3 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

No 
contesta 

0       

 

TABLA 9. P2 (Clase a la que vas) x P5(¿Tenemos alcalde o alcaldesa?). 

ABSOLUTOS 

        
 Total P2      

Frecuenc
ias 

 Infantil Tramo 1 Tramo 2 Ciclo 4 Ciclo 5 PVI 

Total 79 4 3 25 23 14 10 
¿Tenemo

s en 
Cartagen
a alcalde 

o 
alcaldesa

? 

       

P5        
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Alcalde 2 0 0 0 2 0 0 
Alcaldesa 77 4 3 25 21 14 10 

No 
contesta 

0 0 0 0 0 0 0 

VERTICALES 

        
 Total P2      

% 
Verticale

s 

 Infantil Tramo 1 Tramo 2 Ciclo 4 Ciclo 5 PVI 

Total 79 4 3 25 23 14 10 
¿Tenemo

s en 
Cartagen
a alcalde 

o 
alcaldesa

? 

       

P5        
Alcalde 2,5 0,0 0,0 0,0 8,7 0,0 0,0 

Alcaldesa 97,5 100,0 100,0 100,0 91,3 100,0 100,0 
No 

contesta 
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 

HORIZONTALES 

        
 Total P2      

% 
Horizont

ales 

 Infantil Tramo 1 Tramo 2 Ciclo 4 Ciclo 5 PVI 

Total 79 5,1 3,8 31,6 29,1 17,7 12,7 
¿Tenemo

s en 
Cartagen
a alcalde 

o 
alcaldesa

? 

       

P5        
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Alcalde 2 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 
Alcaldesa 77 5,2 3,9 32,5 27,3 18,2 13,0 

No 
contesta 

0       

 

TABLA 10. P2 (Clase a la que vas) x P6(¿Quién es la alcaldesa o alcalde?). 

ABSOLUTOS 

        
 Total P2      

Frecuenc
ias 

 Infantil Tramo 1 Tramo 2 Ciclo 4 Ciclo 5 PVI 

Total 79 4 3 25 23 14 10 
¿Quién 

es? 
       

P6        
Noelia 
Arroyo 

78 4 3 25 22 14 10 

Brad Pitt 1 0 0 0 1 0 0 
No 

contesta 
0 0 0 0 0 0 0 

VERTICALES 

 
 

        
 Total P2      

% 
Verticale

s 

 Infantil Tramo 1 Tramo 2 Ciclo 4 Ciclo 5 PVI 

Total 79 4 3 25 23 14 10 
¿Quién 

es? 
       

P6        
Noelia 
Arroyo 

98,7 100,0 100,0 100,0 95,7 100,0 100,0 

Brad Pitt 1,3 0,0 0,0 0,0 4,3 0,0 0,0 
No 

contesta 
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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HORIZONTALES 

 
        
 Total P2      

% 
Horizont

ales 

 Infantil Tramo 1 Tramo 2 Ciclo 4 Ciclo 5 PVI 

Total 79 5,1 3,8 31,6 29,1 17,7 12,7 
¿Quién 

es ? 
       

P6        
Noelia 
Arroyo 

78 5,1 3,8 32,1 28,2 17,9 12,8 

Brad Pitt 1 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 
No 

contesta 
0       

 

TABLA 11. P2 (Clase a la que vas) x P7 (¿Os gusta elegir lo que se compra para el 

colegio?). 

ABSOLUTOS 
        
 Total P2      

Frecuenc
ias 

 Infantil Tramo 1 Tramo 2 Ciclo 4 Ciclo 5 PVI 

Total 79 4 3 25 23 14 10 
¿Os 

gusta 
elegir las 
cosas del 
colegio? 

       

P7        
Sí 79 4 3 25 23 14 10 

No 0 0 0 0 0 0 0 
No 

contesta 
0 0 0 0 0 0 0 
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VERTICALES 

        
 Total P2      

% 
Verticale

s 

 Infantil Tramo 1 Tramo 2 Ciclo 4 Ciclo 5 PVI 

Total 79 4 3 25 23 14 10 
¿Os 

gusta 
elegir las 
cosas del 
colegio? 

       

P7        
Sí 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

No 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
No 

contesta 
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 

HORIZONTALES 

        
 Total P2      

% 
Horizont

ales 

 Infantil Tramo 1 Tramo 2 Ciclo 4 Ciclo 5 PVI 

Total 79 5,1 3,8 31,6 29,1 17,7 12,7 
¿Os 

gusta 
elegir las 
cosas del 
colegio? 

       

P7        
Sí 79 5,1 3,8 31,6 29,1 17,7 12,7 

NS 0       
NC  0       
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Documento 2.- 

Evaluación final del Proceso y Desarrollo de los Presupuestos Participativos Educativos 

por parte del alumnado.  

TERCERA EDICIÓN 

2021-2022 

El cuestionario para la evaluación final del alumnado fue codificado a priori en su 

totalidad. El formulario de respuesta directa se envió telemáticamente, recibiéndose un 

total de 1964 formularios. 

MODELO DE CUESTIONARIO EVALUACIÓN FINAL ALUMNADO 

P1/ Centro al que perteneces: 
1)Colegio 
2)Instituto 

P2/ ¿Qué nivel educativo cursas? 

P3/ ¿Qué es un presupuesto 
participativo? 
 
1)Una partida de dinero ofrecida por el 
Ayuntamiento para gastar en 
necesidades del Centro. 
 
2)El Ayuntamiento nos da un dinero y los 
profesores nos compran cosas. 
 
3/Proceso en el que se propone, debate 
y decide entre todos mediante votación 
en qué invertir. 
 
4/Una herramienta para que los 
alumnos decidan libremente en que 
emplear el dinero. 
 

P4/ ¿Cuántas veces ha participado tu 
centro en los Presupuestos 
Participativos Educativos? 
 
1)Una 
 
2)Dos 
 
3)Tres 
 
4)Cuatro 

 
 
P5/De los Presupuestos Participativos 
me ha gustado mucho: 
 

 
 
P6/ ¿Sabes quienes componen un 
Ayuntamiento? 
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1)Hablar con compañeros para 
proponer. 
 
2)Hacer cosas diferentes a las de clase. 
 
3)Ser del grupo promotor. 
 
4)Que lo que se vota se pone en el 
Centro. 
 
5)Estar en mesa electoral. 
 
6)Nada 
 

1) Consejeros y presidente/a. 
 

2) Concejales, alcalde o alcaldesa… 
 
3) Presidente de Gobierno. 

 
4) No sabe. 

 

P7/ ¿Qué se hace en el Ayuntamiento? 
 
1)Se encarga de organizar los servicios 
para que todo esté bien (alumbrado, 
jardines…). 
 
2)Se encarga de que los conductores de 
camiones puedan llegar a su destino. 
 
3)NS 
 

P8/ ¿En Cartagena tenemos alcalde o 
alcaldesa? 
 

1) Alcalde.                      2) Alcaldesa. 

 
P9/ ¿Quién es el alcalde o alcaldesa? 
 
1)Fernando López Miras. 
 
2)Noelia Arroyo. 
 
3)Ana Belén Castejón. 
 
4)Pedro Sánchez. 
 
5)Ns 
 

 
P10/¿Sabes qué es una Constitución? 
 
1)Ley más importante de un país que 
organiza la forma de gobierno y recoge 
los derechos y deberes de los 
ciudadanos. 
 
2)Es una ley que sirve para que todos 
tengamos agua en nuestras casas. 
 
3)NS 

P11/ ¿Sueles opinar sobre lo que te 
gusta más en tu colegio o instituto? 

P12/ ¿Tienen los adultos en cuenta tu 
opinión para decidir sobre lo que está 
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1)Sí 
 
2)No 

bien, regular o mal de las cosas que nos 
rodean? 
 
1)A veces. 
 
2)Nunca. 
 
3)Siempre. 
 

 
P13/ ¿Te ha gustado poder decidir 
sobre las cosas que pueden mejorar tu 
colegio o instituto? 
 
1)Si 
 
2)No 
 
3)Me da igual 

 
P14/ ¿Conoces ahora más que cuando 
empezaste el curso qué cosas se pueden 
mejorar en tu centro para que todos 
estéis bien? 
 
1)Sí 
 
2)No 
 
3)Igual 
 

 
P15/ ¿Te gustaría participar 
nuevamente en los Presupuestos 
Participativos el curso próximo? 
 
1)Sí 
 
2)No 
 
3)Me da igual 

 
P16/ ¿Te gustaría ser del grupo motor 
en tu Centro? 
 
1)No, porque se trabaja mucho todo el 
año. 
 
2)Sí, porque me gusta hablar en todas las 
clases contando el Proyecto. 
 
3)No, porque me aburro. 
 
4) Sí, porque me gusta organizar todas 
las cosas que hay que hacer. 
 
5)Sí, porque te lo pasas bien. 
 

 

 



 

 
Valoraciones y Evaluación de Buenas Prácticas del Proyecto de Presupuestos Participativos 

en Centros Educativos. Tercera Edición. 
46 

 

 

Una mayoría de los test recibidos, el 72,2%, son contestados por estudiantes de 

Colegios (1418). Solo un 27,3% estudia en institutos (536).  

Un 0,5% pertenece a otros Centros (9) 

Estos datos se recogen a través de la pregunta P1/ Centro al que perteneces. 

Gráfico P1. Centro al que perteneces. Cuestionario final alumnado. 

 

La pregunta P2/ Nivel que cursas, pone de relieve que la mayor parte de 

estudiantes son de Primaria, un 71% aproximadamente (1423).   Alrededor del 21 % 

estudia ESO (415); un 5% Bachiller (88). 

En Formación Profesional se encuentra casi el 2% ya sean ciclos de grado 

superior, medio o básica (25).  

El 1% se clasifica en otros estudios (9). 
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Gráfico P2.- ¿Qué nivel educativo cursas? Evaluación final alumnado. 

 

3º ESO //4º ESO//1º BTO//2º BTO//FPGB//FPGM//FPGS//OTROS 

La pregunta P3 ¿Qué es un presupuesto participativo en Centros Educativos?, 

que permitía elegir varias categorías de respuesta, pone de manifiesto que gran parte 

de las personas entrevistadas, un 65,9% cree que se trata de un proceso en el que se 

debate, propone y decide dónde invertir (1294). 

Por orden de frecuencia en que se menciona, se sitúa en segundo lugar con un 

32,6 % la opción que define un presupuesto como una partida de dinero ofrecida por el 

Ayuntamiento para gastar en necesidades del Centro (628). 

Le sigue la opción que cree que un presupuesto es una herramienta para que los 

alumnos decidan libremente en que emplear el dinero, lo dice el    10 % (197) 

Una minoría   5,8   % cree que se trata de que el Ayuntamiento da un dinero y los 

profesores compran cosas (113). 
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Gráfico P3.- ¿Qué es un Presupuesto Participativo en Centros Educativos? Evaluación 

final alumnado. 

Opción 1: 32,6%     628 /// Opción 2: 5,8%     113///Opción 3: 65,9%   1294///   Opción 

4:10%   197 

Puede comprobarse con la pregunta P4/ ¿Cuántas veces ha participado tu 

Centro en el Proyecto de Presupuestos Participativos? que es para el 42,2% la primera 

vez (828). 

Un 38,8% dice que su Centro ha participado dos veces (763), y un 11,5% contesta 

que tres (225). 

Se entiende de quienes contestan que cuatro (7,5%) que participaron en una 

experiencia piloto previa a la primera edición (148). 
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Gráfico P4.- ¿Cuántas veces ha participado tu Centro en el Proyecto de Presupuestos 

Participativos? Evaluación final alumnado. 

 

La pregunta P5 pone de manifiesto lo que ha gustado mucho de los 

Presupuestos Participativos encabezando la lista por orden de frecuencias en que se 

nombra; hablar con compañeros/as para realizar propuestas, lo apunta el 47,6% (934) 

A continuación, se opta por señalar que lo que se vota se pone en el Centro, 

afirma el 34,3% (673) 

Para un 31,3% (614) lo atractivo es hacer cosas diferentes a las de clase. 

Ser del grupo promotor le gusta a un 15,8% (310) 

Estar en una mesa electoral es un aliciente para un 7,5% (148). 

Al 4,1% (81) no le atrae nada. 
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Gráfico P5.-De los Presupuestos Participativos me ha gustado mucho… Evaluación 

final alumnado. 

 

Con la P6 se indaga si se sabe quién compone un Ayuntamiento. El 81,6% opta 

por contestar que un grupo de personas que se llaman concejales, y lo preside un 

alcalde o alcaldesa (1602). 

Un 9,8% dice que consejeros y el presidente o presidenta (192) 

El resto no sabe 6,5% (127), o da una respuesta incorrecta optando por marcar 

la casilla que menciona al presidente del gobierno 2,2% (43). 
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Gráfico P6.- ¿Quién compone un Ayuntamiento? Evaluación final alumnado. 

 

El 93% ante la pregunta P7 ¿Qué se hace en el Ayuntamiento? opta por la respuesta 

adecuada: Se encarga de organizar los servicios para que todo esté bien (recogida 

basura, alumbrado…) Lo declara el 92,6% (1819) 

El 4,9% no sabe contestar (96). 

Un 2,5% da una respuesta incorrecta (49) 

Gráfico P7.- ¿Qué se hace en el Ayuntamiento? Evaluación final alumnado. 
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El 93,5% (1836) tiene claro que en Cartagena hay una alcaldesa. Se recoge de 

los resultados de la pregunta P8/ ¿En Cartagena tenemos alcalde o alcaldesa? 

Un 6,5% cree que hay un alcalde (128) 

Gráfico P8/ ¿En Cartagena tenemos alcalde o alcaldesa? Evaluación final alumnado. 

 

 

 

De la pregunta P9/ ¿Quién es el alcalde o alcaldesa? se denota que el 73% 

sabe que es Noelia Arroyo (1439). 

Un 16% cree que es Ana Belén Castejón (307). 

El resto no sabe contestar. 
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Gráfico P9.- ¿Quién es el alcalde o alcaldesa de Cartagena? Evaluación final 

alumnado. 

 

 

La pregunta P10 ¿Sabes qué es una Constitución? es contestada correctamente 

por el 89,4%% (1756) 

No sabe qué contestar los demás entrevistados/as. 

Gráfico P 10/ ¿Sabes qué es una Constitución? Evaluación final alumnado. 

 

El 75,9% (1491) responde positivamente a la pregunta P11  
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¿Sueles opinar sobre lo que te gusta más de tu colegio o instituto?      El 24,1% 

(473) dice que no. 

Gráfico P11.- ¿Sueles opinar sobre lo que te gusta más de tu colegio o instituto?  

Evaluación final alumnado. 

 

 

A la pregunta P12/ ¿Tienen los adultos en cuenta tu opinión para decidir sobre 

lo que está bien, regular o mal de las cosas que nos rodean? un 60,8% (1194) contesta 

que a veces y un 31,5% (619) dice que siempre. 

 

El 7,7% (151) restante cree que nunca. 
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Gráfico P12/ ¿Tienen los adultos en cuenta tu opinión para decidir sobre lo que está 

bien, regular o mal de las cosas que nos rodean? Evaluación final alumnado. 

 

Una gran mayoría, el 85,5%, manifiesta en la pregunta P13 que le ha gustado 

poder decidir sobre las cosas que pueden mejorar el centro en que se estudia (1679).  

Al 12,4%le da igual (244). 

Las demás personas contestan que no, un 2,1% (41) 

Gráfico P13.- ¿Te ha gustado poder decidir sobre las cosas que pueden mejorar tu 

colegio o instituto? Evaluación final alumnado. 
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Los resultados de la pregunta P14 indican que el 85% (1669) conoce ahora más 

que cuando empezó el curso, qué cosas se pueden mejorar en su Centro. 

Al 11,2% le da igual (219).  

El resto contesta que no, un 3,9% (76). 

Gráfico P14.-Conoces más que cuando comenzó el curso las cosas que se pueden 

mejorar en tu centro. Evaluación final alumnado. 

La variable P15 indica que al 84% le gustaría participar el curso próximo 

(1650). 

Al 12,5% le da igual (245). 

No tiene interés el 3,5% (69) 
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Gráfico P15.- ¿Te gustaría participar el próximo curso? Evaluación final alumnado. 

 

A un 36,6% le gustaría ser del Grupo Motor porque le atrae organizar todas las 

cosas (719). También le gustaría a un 34,6% ya que le apetece hablar por las clases 

para contar el Proyecto (679). Así mismo, contesta afirmativamente el 32,8% por que 

lo pasas bien (644). 

Un 15,3% dice que no debido a que se trabaja mucho (300). Dice que no en la 

P16 el 9% por aburrirse (177) 

Gráfico P16.- ¿Te gustaría ser del Grupo Motor? Evaluación final alumnado. 
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ANEXO. EVALUACIÓN FINAL ALUMNADO. 

TABULACIÓN VARIABLES EN PORCENTUAL Y FRECUENCIAS. Total Absolutos: 1964. 

Pregunta                                              Porcentaje                                  Frecuencias 

P1/ Centro al que 
perteneces: 
 
1)Colegio 
 
2)Instituto 
 
3)CEE 

 
 
72,2% 
 
27,3% 
 
0,5% 

 
 
1418 
 
536 
 
10 
 

 
P2/ ¿Qué nivel educativo 
cursas? 
 
 

 
 
Primaria: 2º                       
0.4% 
Primaria: 3º                       
8,6% 
Primaria: 4º                       
20,2% 
Primaria: 5º                       
22,3%      
Primaria: 6º                       
21%    
ESO: 1º                               
3,9% 
ESO: 2º                               
5,3% 
ESO: 3º                               
5,3% 
ESO: 4º                               
6,6% 
Bachiller: 1º                      
3,3% 
Bachiller: 2º                      
1,2% 
FP C. Grado Medio           
0,3% 

 
 
8 
168 
397 
437 
413 
76 
105 
104 
130 
65 
23 
6 
15 
4 
9 
 



 

 
Valoraciones y Evaluación de Buenas Prácticas del Proyecto de Presupuestos Participativos 

en Centros Educativos. Tercera Edición. 
59 

 

FP C. Grado Superior       
0,8% 
FP GB                                  
0,2% 
OTROS                                
0,5% 
                                        

 
P3/ ¿Qué es un 
presupuesto 
participativo? 
 
1)Una partida de dinero 
ofrecida por el 
Ayuntamiento para gastar 
en necesidades del 
Centro. 
 
2)El Ayuntamiento nos da 
un dinero y los profesores 
nos compran cosas. 
 
3/Proceso en el que se 
propone, debate y decide 
entre todos mediante 
votación en qué invertir. 
 
4/Una herramienta para 
que los alumnos decidan 
libremente en que 
emplear el dinero. 

 
 
 
 
32,6% 
 
 
 
5,8% 
 
 
 
65,9% 
 
 
 
10% 
 

 
 
 
 
628 
 
 
 
113 
 
 
 
1294 
 
 
 
197 

 
 
 
P4/ ¿Cuántas veces ha 
participado tu centro en 
los Presupuestos 
Participativos Educativos? 
1)Una 
2)Dos 

 
 
 
 
 
 
42,2% 
38,8% 
11,5% 

 
 
 
 
 
 
828 
763 
225 
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3)Tres 
4)Cuatro 

7,5% 
 

148 

 

Pregunta                                                           Porcentaje                                                         

Frecuencias 

P5/De los Presupuestos 
Participativos me ha 
gustado mucho: 
1)Hablar con compañeros 
para proponer. 
2)Hacer cosas diferentes a 
las de clase. 
3)Ser del grupo promotor. 
4)Que lo que se vota se 
pone en el Centro. 
5)Estar en mesa electoral. 
6)Nada 

 
 
 
47,6% 
 
31,3% 
 
15,8% 
34,3% 
 
7,5% 
4,1% 
 

 
 
 
934 
 
614 
 
310 
673 
 
148 
81 

 
P6/ ¿Sabes quienes 
componen un 
Ayuntamiento? 

1) Consejeros y 
presidente/a 

2) Concejales, alcalde 
o alcaldesa… 

3) Presidente de 
Gobierno. 

4) No sabe 

 
 
 
9,8% 
 
81,6% 
 
2,2% 
 
6,5% 

 
 
 
192 
 
1602 
 
43 
 
127 

P7/ ¿Qué se hace en el 
Ayuntamiento? 
1)Se encarga de organizar 
los servicios para que todo 
esté bien (alumbrado, 
jardines…). 
2)Se encarga de que los 
conductores de camiones 
puedan llegar a su destino. 
3)NS 

 
 
 
92,6% 
 
 
2,5% 
 
4,9% 

 
 
 
1819 
 
 
49 
 
96 
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P8/ ¿En Cartagena 
tenemos alcalde o 
alcaldesa? 
 

1) Alcalde 
2) Alcaldesa 

 
 
 
6,5% 
93,5% 

 
 
 
128 
1836 

 

Pregunta                                                          Porcentaje                                                         

Frecuencias 

P9/ ¿Quién es el alcalde o 
alcaldesa? 
1)Fernando López Miras. 
2)Noelia Arroyo. 
3)Ana Belén Castejón. 
4)Pedro Sánchez. 
5)NS 
 

 
 
2% 
73,3% 
15,6% 
2,4% 
6,7% 

 
 
39 
1439 
307 
48 
131 
 

P10/ ¿Sabes qué es una 
Constitución? 
1)Ley más importante de 
un país que organiza la 
forma de gobierno y 
recoge los derechos y 
deberes de los 
ciudadanos. 
2)Es una ley que sirve para 
que todos tengamos agua 
en nuestras casas. 
3)NS 
 

 
 
 
89,4% 
 
 
 
3,8% 
 
6,8% 
 
 

 
 
 
1756 
 
 
 
75 
 
133 

P11/ ¿Sueles opinar sobre 
lo que te gusta más en tu 
colegio o instituto? 
1)Sí 
2)No 

 
 
 
75,9% 
24,1$ 

 
 
 
1491 
473 

P12/ ¿Tienen los adultos 
en cuenta tu opinión para 
decidir sobre lo que está 
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bien, regular o mal de las 
cosas que nos rodean? 
1)A veces. 
2)Nunca. 
3)Siempre. 
 

60,8% 
7,7% 
31,5% 

1194 
151 
619 

 

Pregunta                                              Porcentaje                                                         

Frecuencias 

P13/ ¿Te ha gustado 
poder decidir sobre las 
cosas que pueden 
mejorar tu colegio o 
instituto? 
1)Si 
2)No 
3)Me da igual 

 
 
 
85,5% 
2,1% 
12,4% 

 
 
 
1679 
41 
244 

P14/ ¿Conoces ahora más 
que cuando empezaste el 
curso qué cosas se 
pueden mejorar en tu 
centro para que todos 
estéis bien? 
1)Sí 
2)No 
3)Igual 

 
 
 
 
85% 
3,9% 
11,2% 

 
 
 
 
1669 
76 
219 

P15/ ¿Te gustaría 
participar nuevamente en 
los Presupuestos 
Participativos el curso 
próximo? 
1)Sí 
2)No 
3)Me da igual 

 
 
 
84% 
3,5% 
12,5% 

 
 
 
1650 
69 
245 

P16/ ¿Te gustaría ser del 
grupo promotor en tu 
Centro? 
1)No, porque se trabaja 
mucho todo el año. 

 
 
15,3% 
 
34,6% 

 
 
300 
 
679 
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2)Sí, porque me gusta 
hablar en todas las clases 
contando el Proyecto. 
3)No, porque me aburro. 
4) Sí, porque me gusta 
organizar todas las cosas 
que hay que hacer. 
5)Sí, porque te lo pasas 
bien. 

 
 
9% 
 
36,6% 
32,8% 

 
177 
 
 
719 
644 

 


